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РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В ЗАЛУЧЕНІ ІНВЕСТИЦІЙ В УКРАЇНУ  
В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

Анотація. Для ефективності функціонування виробничо-господарського комплексу країни в умовах воєнного стану, 
необхідно формування ефективної системи управління інвестиційною діяльністю. З метою підвищення інвестиційної 
привабливості підприємства повинні надати фінансову звітність, яка буде зрозуміла інвестору, відповідати міжнарод-
ним стандартам. Це дозволить інвестору ухвалити виважені управлінські рішення, впровадити інвестиційні ресурси у 
виробництво, сприятиме створенню високотехнологічної продукції, інноваційних розробок та нових робочих місць. 
Фінансова звітність підприємств в залучені інвестицій в Україну в умовах європейської інтеграції є потужною інфор-
маційною базою для ефективних управлінських рішень, тому їй приділяється увага зі сторони науковців та практиків. 
У статті розкрито проблемні аспекти та відображена роль фінансової звітності підприємств в залучені інвестицій в 
Україну в умовах європейської інтеграції та визначено перспективи її розвитку. Актуальним завданням для підприємств 
вітчизняного бізнесу залишається створення умов для залучення інвестиційних ресурсів в умовах європейської інтегра-
ції. Співробітництво вітчизняних суб’єктів господарювання із європейськими бізнесом сприяє технічному переозбро-
єнню, розвитку інноваційних технологій, розширенню та реконструкції виробництва. Це співробітництво можливе не 
тільки у сфері торгівлі, а й у транспортній сфері, у сфері енергетики, IT-технологій, охорони навколишнього серед-
овища, у науковій сфері. Акумулювання інвестиційних ресурсів дозволить вирішувати не тільки соціально-економічні 
проблеми вітчизняних регіонів, а й сприятиме нарощуванню товарообігу, збільшенню обсягів виробництва, створенню 
конкуренції та нових робочих місць. Отримання статусу кандидата Європейського Союзу вимагає від України виконан-
ня ряду умов. Усі прагнення України інтегруватися в єдиний економічний простір неможливо виконати без відповідних 
змін у законодавстві, нормативно-правовому забезпеченні стосовно бухгалтерського обліку та фінансової звітності, яке 
висвітлювало правдивий та справедливий фінансового стан підприємства та його фінансові результати.

Ключові слова: інвестиційна діяльність, європейська інтеграція, інвестиційні ресурси, нормативно-правове забез-
печення, фінансова звітність, інвестиції.

Постановка проблеми. Україна визначила свій Євро-
пейський вибір та прагне стати асоційованим членом 
Європейського Союзу. У червні цього року Європейська 
рада ухвалила рішення про надання Україні статусу кан-
дидата в члени ЄС. Ця подія дуже важлива насамперед 
тому, що в Україні продовжується війна. На теперішнім 
етапі українська економіка як ніколи потребує вливання 
інвестиційних ресурсів. Для ефективності функціону-
вання виробничо-господарського комплексу країни в умо-
вах воєнного стану необхідне формування ефективної 
системи управління інвестиційною діяльністю. З метою 
підвищення інвестиційної привабливості, підприємства 
повинні надати фінансову звітність, яка буде зрозуміла 
інвестору та буде відповідати міжнародним стандартам. 
Це дозволить інвестору ухвалити виважені управлінські 
рішення, впровадити інвестиційні ресурси у виробни-
цтво, сприятиме створенню високотехнологічної продук-
ції, інноваційних розробок та нових робочих місць. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Фінансова 
звітність підприємств в залученні інвестицій в Україну 
в умовах європейської інтеграції є потужною інформацій-
ною базою для ефективних управлінських рішень, тому 
їй приділяється увага багатьох науковців та практиків. 
Дослідженню теоретичних, методологічних, методичних 
рекомендацій щодо формування фінансової звітності, її 
ролі та аналізу, удосконаленню присвячено багато нау-
кових праць видатних вітчизняних науковців, таких як: 
Ф. Бутинець [1], Ю. Верига [2], С. Голов [3], О. Добро-

вольська [4], Г. Ісаншина [5], М. Кравченко [6], В. Лінник 
[7], Є. Мних [8], В. Швець [9], М. Чумаченко [10].

Метою статті є формулювання ролі фінансової звіт-
ності підприємств в залучені інвестицій в Україну в умо-
вах європейської інтеграції, розкриття проблемних аспек-
тів цього питання та визначення перспектив розвитку.

Виклад основного матеріалу дослідження. Сучас-
ний стан вітчизняної економіки, в умовах російського 
вторгнення в Україну, можна охарактеризувати як неста-
більний та диспропорціональний. Тому актуальним 
завданням залишається створення умов для залучення 
інвестиційних ресурсів в умовах європейської інтеграції. 
Співробітництво вітчизняних підприємств із європей-
ським бізнесом сприяє технічному переозброєнню, розви-
тку інноваційних технологій, розширенню та реконструк-
ції виробництва. Це співробітництво можливе не тільки 
у сфері торгівлі, а й у транспортній сфері, у сфері енерге-
тики, IT-технологій, охорони навколишнього середовища, 
у науковій сфері.

Акумулювання інвестиційних ресурсів дозволить 
вирішувати не тільки соціально-економічні проблеми 
вітчизняних регіонів, а й сприятиме нарощуванню това-
рообігу, збільшенню обсягів виробництва, створенню 
конкуренції та нових робочих місць. 

Правові відносини між Україною та ЄС розпоча-
лися незабаром після отримання Україною незалеж-
ності. Угода про партнерство та співробітництво між ЄС 
та Україною від 14 червня 1994 р., яка набула чинності 
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1 березня 1998 року [11], сформувала співпрацю у межах 
політичних, торговельно-економічних та гуманітарних 
питань, визначила перспективу створення зони віль-
ної торгівлі. З метою надання двостороннім відносинам 
нового імпульсу і для врахування нових умов співробіт-
ництва, зокрема в контексті розширення ЄС у лютому 
2005 року, сторони схвалили План дій Україна-ЄС – дво-
сторонній політичний документ [12], який дав змогу сут-
тєво розширити двостороннє співробітництво України до 
ЄС без внесення змін до чинної договірно-правової бази, 
та в подальшому Україна стала учасницею ініціативи ЄС 
«Східне партнерство» (травень 2009 р.) [13]. 

У 2014 році Європейський парламент ратифікував 
Угоду про асоціацію між Україною і Європейським Сою-
зом синхронно з Верховною Радою України, який було 
завершено у липні 2017 року. У цьому році, 23 червня 
2022 року, Україна отримала статус кандидата Європей-
ського Союзу, щоб у майбутньому стати частиною євро-
пейської родини [14]. Але для цього Україна повинна 
виконати ряд умов, а саме: посилили боротьбу з коруп-
цією, із відмиванням коштів; прийняти антиолігархічний 
закон; продовжити судові реформи та провести реформи 
Конституційного Суду України; привести законодавство 
до європейського рівня стосовно медіаресурсів та націо-
нальних меншин.

За період взаємодії України із Європейським Союзом 
Україна вже зробила низку кроків та значно покращила 
свій статус згідно Рейтингу Всесвітнього банку «Ведення 
бізнесу». Аналіз проводився за 11 показниками, охоплю-
ючи 190 країн.

Як видно із дослідження, в Україні більше ніж вдвічі 
в порівнянні із даними 2012 року покращилася ситуація 
по веденню бізнесу, у 2020 році країна посідала 64 місце 
серед 190 країн Світу. Безумовно, на цей результат впли-
нуло бажання України бути у європейській спільноті.

На сьогоднішній день інвестиційне співробітництво 
між Україною та ЄС складається із взаємодії нашої кра-
їни з Європейським інвестиційним банком. Станом на 
1 серпня 2022 року загальний обсяг наданих ЄІБ фінансо-
вих ресурсів в Україні, як в державному, так і приватному 
секторі, складає більше 7,5 млрд євро [16]. На сьогодні 
проектний портфель ЄІБ у державному секторі складає 
25 проектів загальним обсягом 5,2 млрд євро, які направ-
лено на покращення автомобільних доріг, відкриття та 
розширення діяльності малого та середнього бізнесу, 

розвиток авіаційної та залізничної інфраструктури, тран-
спортної логістики, покращення соціальної інфраструк-
тури у деяких регіонах. Україна спростила отримання 
електроенергії, оптимізувавши видачу технічних умов та, 
запровадивши геологічну інформаційну систему, підви-
щила надійність електропостачання; провела ряд заходів 
по удосконаленню законодавства, тим самим спростила 
реєстрацію власності та підвищила прозорість системи 
управління земельними ресурсами; покращила доступ 
до кредитної інформації; посилила захист міноритарних 
інвесторів та досягла ряду позитивних моментів у тран-
скордонній торгівлі шляхом спрощення процедури серти-
фікації відповідності вимоги до автозапчастин [15].

Усі прагнення України інтегруватися в єдиний еконо-
мічний простір неможливо виконати без відповідних змін 
у законодавстві, нормативно-правовому забезпеченні сто-
совно бухгалтерського обліку та фінансової звітності, які 
висвітлюють правдивий та справедливий фінансовий стан 
підприємства та його фінансові результати. 

Впродовж тридцяти років з моменту незалежності 
країни проводилися інтеграційні процеси по змінам, 
удосконаленню та гармонізації бухгалтерського обліку 
і фінансової звітності згідно до міжнародних стандартів 
з аудиту, бухгалтерського обліку, фінансової звітності.

Законодавство країн світу висуває основні вимоги до 
застосування єдиних принципів з метою оцінювання ста-
тей фінансових звітів, а саме: 

– припущення безперервної діяльності; 
– послідовність застосування методів оцінювання; 
– відображення у звітності доходів і витрат звітного 

періоду незалежно від дати надходження або витрати 
коштів, пов’язаних з цими доходами та витратами;

 – роздільне оцінювання статей активів і зобов’язань; 
– оцінювання на основі розсудливості; 
– баланс на початок фінансового року повинен корес-

пондувати з балансом на кінець попереднього року [17]. 
Водночас, законодавством деяких країн допускаються 

деякі відступи та трактування наведених принципів, які 
ґрунтуються виключно на національному законодавстві.

Треба відмітити, що фінансову звітність українські 
підприємства можуть подавати згідно Національного 
Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 1 та згідно 
міжнародних стандартів.

Повний комплект фінансової звітності за міжнарод-
ними стандартами складається із:
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Рис. 1. Оцінка ділового та інвестиційного клімату в Україні за період 2011–2020 рр., місце 
Джерело: сформовано автором на основі [15]
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а) звіту про фінансовий стан на кінець періоду;
б) звіту про сукупні доходи за період;
в) звіту про зміни у власному капіталі за період;
г) звіту про рух грошових коштів за період;
ґ) приміток, що містять стислий виклад суттєвих облі-

кових політик та інші пояснення;
д) звіту про фінансовий стан на початок найбільш 

давнього порівняльного періоду, коли суб’єкт господа-
рювання застосовує облікову політику ретроспективно 
або здійснює ретроспективний перерахунок статей своєї 
фінансової звітності, або коли він перекласифікує статті 
своєї фінансової звітності [17].

Повинні подавати фінансову звітність за міжнарод-
ними стандартами наступні категорії підприємств:

– суб’єкти господарювання-емітенти цінних паперів; 
банківські установи; страхові компанії; недержавні пен-
сійні фонди; інші фінансові установи та підприємства, 
які відповідно до ст. 1 ЗУ «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність» [18] згідно відповідності установ-
леним хоча б двом критеріям: балансова вартість акти-
вів – понад 20 млн. євро; чистий дохід від збуту продукції 
(товарів, робіт, послуг) – понад 40 млн. євро включно; 
чисельність працівників – понад 250 осіб;

– малі та середні підприємства – суб’єкти господарю-
вання, які не є підзвітними громадськості та оприлюдню-
ють фінансові звіти загального призначення для зовніш-
ніх користувачів.

Повний комплект фінансових звітів для суб’єктів гос-
подарювання малого бізнесу включає такі звіти: звіт про 
фінансовий стан на дату звітності, або єдиний звіт про 
сукупний дохід за звітний період, або окремий звіт про 
прибутки та збитки; звіт про зміни у власному капіталі за 
звітний період; звіт про рух грошових коштів за звітний 
період; примітки, що містять стисле викладення значної 
облікової політики та іншу пояснювальну інформацію [19].

Таким чином, враховуючи світовий досвід оптимізації 
бухгалтерського обліку в країнах ЄС, МСФЗ доволі розши-
рили сферу їх застосування вітчизняними підприємствами. 

Треба відмітити, що сучасний стан підприємств 
малого бізнесу знаходиться у нестабільності. Існує ряд 
причин, такі як: війна, нестабільна економічна ситуація 
в країні, зміни в законодавстві, виїзд молоді за кордон, 
закриття діяльності підприємців у зв’язку з локдауном. 
Аналіз стану підприємництва в європейських країнах 
сприяє перейманню досвіду для вітчизняних підпри-
ємців. Важливо на місцевому та регіональному рівнях 
створювати умови з метою подолання безробіття, змен-
шення потоку міграції з України, створення робочих 
місць, особливо серед молоді, створення конкурентного 
середовища та розробки оптимальних форм взаємодії та 
співробітництва великих та малих підприємств в регіоні. 
Внесення змін до законодавства з МФСО повинно спри-
яти стимулюванню розвитку малого підприємництва, 
виходу на європейський ринок, що беззаперечно явля-
ється доцільним, бо відповідає викликам сучасності. 
Якісне ведення бухгалтерського обліку та складання 
фінансової звітності за міжнародними стандартами 
дозволять підвищити довіру європейського інвестора, 
користувачів інформації щодо фінансового стану під-
приємства, його ділової активності та рентабельності. 
Єдине розуміння статей фінансової звітності значно роз-
ширює впровадження інвестиційних стимулів у діяль-
ність підприємств, дозволяє вийти на новий рівень 
якості продукції, опанувати нові сфери його діяльності, 
покращити рівень життя своїх робітників, наповнювати 
бюджет сплаченими податками. 

Висновки. В умовах сьогодення фінансовій звітності 
приділяється пильна зацікавленість інвесторів, як зовніш-
ніх так і внутрішніх. Саме інтеграційні процеси, які спри-
яють вступу України у європейську спільноту. потребу-
ють від українського бізнесу рівних умов господарської 
діяльності та повної прозорості. У подальших дослі-
дження автором планується поглибити вивчення процесів 
євроінтеграції та усебічно висвітлити можливі труднощі, 
пов’язані з залученням інвестицій, на шляху України до 
успішного вступу до Європейського союзу.
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THE ROLE OF FINANCIAL ESTABLISHMENT IN GROWING INVESTMENTS IN UKRAINE  
IN THE MIND OF EUROPEAN INTEGRATION

Summary. For the effective functioning of the industrial and economic complex of the country in the conditions of martial 
law, it is necessary to form an effective system of management of investment activities. In order to increase investment attrac-
tiveness, enterprises must provide financial statements that are understandable to investors and meet international standards. 
This will allow the investor to make balanced management decisions, introduce investment resources into production, and con-
tribute to the creation of high-tech products, innovative developments and new jobs. Financial reporting of enterprises involved 
in investments in Ukraine in the conditions of European integration is a powerful information base for effective management 
decisions, therefore it is given attention by scientists and practitioners. The article reveals the problematic aspects, reflects the 
role of financial reporting of enterprises in attracting investments to Ukraine in the conditions of European integration, and 
defines the prospects for its development. Creating conditions for attracting investment resources in the conditions of European 
integration remains an urgent task for domestic business enterprises. Cooperation between domestic business entities and Eu-
ropean businesses contributes to technical rearmament, development of innovative technologies, expansion and reconstruction 
of production. This cooperation is possible not only in the field of trade, but also in the field of transport, in the field of energy,  
IT technologies, environmental protection, and in the scientific field. The accumulation of investment resources will allow 
solving not only the socio-economic problems of domestic regions, but also contribute to the increase in turnover, increase in 
production volumes, creation of competition and new jobs. Obtaining the status of a candidate for the European Union requires 
Ukraine to fulfill a number of conditions. All aspirations of Ukraine to integrate into a single economic space cannot be fulfilled 
without appropriate changes in legislation, regulatory and legal provisions regarding accounting and financial reporting, which 
highlighted the true and fair financial condition of the enterprise and its financial results.

Key words: investment activity, European integration, investment resources, regulatory and legal support, financial  
reporting, investments.


